
Из бо га те ри зни це чу ве ног срп ског да ро дав ца, ди -
пло ма те, ко лек ци о на ра и ме це не, Па вла Бе љан -
ског, пу бли ци је пред ста вље но 68 умет нич ких де -
ла 32 ауто ра, ме ђу ко ји ма су и На де жда Пе тро -

вић, Ми лан Ми ло ва но вић, Пе тар Лу бар да, Са ва Шу ма но -
вић, Ми лан Ко њо вић, Не дељ ко Гво зде но вић, Мар ко Че ле -
бо но вић, Јо ван Би је лић... На тај на чин Спо мен-збир ка Па -
вла Бе љан ског из Но вог Са да про сла вља 50 го ди на по сто -
ја ња и успе шног ра да.

Из ло жбу „Ко лек ци ја Па вла Бе љан ског: по но во у Бе о -
гра ду“ отво рио је ми ни стар кул ту ре, ин фор ми са ња и ин -
фор ма ци о ног дру штва, Пре драг Мар ко вић. Број ну пу бли ку
у До му Вој ске Ср би је по здра ви ли су и на чел ник Упра ве за
од но се са јав но шћу Ми ни стар ства од бра не пу ков ник Пе -
тар Бо шко вић, ди рек тор Ме ди ја цен тра „Од бра на“ пот пу -
ков ник Сла во љуб Мар ко вић, се кре тар за кул ту ру и јав но
ин фор ми са ње Ауто ном не По кра ји не Вој во ди не Ми ло рад
Ђу рић и др Ја сна Јо ва нов, управ ни ца Спо мен-збир ке Па вла
Бе љан ског.

То ком тра ја ња из ло жбе би ће ор га ни зо ва ни и број ни
пра те ћи про гра ми – про јек ци је фил мо ва о ауто ри ма де ла
из ко лек ци је, де чи је ра ди о ни це, струч но во ђе ње кроз по -
став ку. По ред уоби ча је ног ин фор ма тив ног ма те ри ја ла, из -
ло жбу пра те и аудио ту ре у тра ја њу од 30 ми ну та, ко је пу -
бли ка мо же да пре слу ша по мо ћу мо бил них те ле фо на и ко је
је омо гу ћио Те ле нор. 

По се бан сег мент из ло жбе на ме њен је сле пим и сла -
бо ви дим осо ба ма, ко ји ма је, пу тем так тил не по став ке из
збир ке Бе љан ски, омо гу ће но да оства ре кон такт са умет -
нич ким де лом. Так тил ни ди ја гра ми при пре мље ни су за сли -
ке „Мр тва при ро да” Јеф та Пе ри ћа и „Де вој ка са књи гом”
Јо ва на Би је ли ћа. До дат на два ди ја гра ма су у ко ре ла ци ји са
ко пи јом скулп ту ре „На та ша Бо шко вић” ва ја ра Сре те на
Сто ја но ви ћа.

Ме ди ја цен тар „Од бра на“ на овај на чин на ста вља са -
рад њу са ин сти ту ци ја ма кул ту ре у Ср би ји. У До му Вој ске

Ср би је су у то ку ове го ди не го сто ва ли Га ле ри ја „На де жда
Пе тро вић“ из Чач ка, За ду жби на „Мо мо Ка пор“, На род ни
му зеј из Зре ња ни на и бе о град ски Вој ни му зеј. Пла ни ра но
је да у про сто ри ја ма Спо мен-збир ке Па вла Бе љан ског у
Но вом Са ду, од 9. но вем бра до 11. де цем бра, бу ду из ло -
же на ода бра на де ла из бо га те ри зни це До ма Вој ске Ср би је
ко ја бро ји око 1.500 умет нич ких пред ме та.

Ко лек ци ја но во сад ске Спо мен-збир ке 
Па вла Бе љан ског пр ви пут је би ла пред пре сто нич ком 
пу бли ком од 1952. до 1957. го ди не у Му зе ју гра да 
Бе о гра да. Бе љан ски је пр во бит но пла ни рао да сво ју 
збир ку по кло ни тој уста но ви, али је ипак од лу чио да 185
сли ка, скулп ту ра, цр те жа и та пи се ри ја 37 умет ни ка 
са ју го сло вен ских про сто ра сме сти у Но ви Сад. Ка ко би
ин спи ри сао мла де исто ри ча ре умет но сти, он је 1965. 
уста но вио при зна ње ко је се до де љу је за нај бо љи 
ди плом ски рад из на ци о нал не исто ри је умет но сти, 
од бра њен на Фи ло зоф ском фа кул те ту у Бе о гра ду. 
Ово го ди шња 44. све ча на до де ла на гра де Спо мен-збир ке
Па вла Бе љан ског ће у но вем бру, због го ди шњи це, 
пр ви пут би ти до де ље на у Бе о гра ду.

Из ло жба у бе о град ском До му вој ске одр жа ва се под
по кро ви тељ ством Ми ни стар ства кул ту ре, ин фор ми са ња и
ин фор ма ци о ног дру штва Ре пу бли ке Ср би је, Вла де АП Вој -
во ди не и По кра јин ског се кре та ри ја та за кул ту ру и јав но
ин фор ми са ње. 

Пу бли ка ће по став ку мо ћи да по гле да до 26. но вем бра
у Ве ли кој га ле ри ји До ма Вој ске Ср би је у Бе о гра ду у Ули ци
бра ће Ју го ви ћа 19. Улаз је бес пла тан. ƒ
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У Ма лој га ле ри ји До ма Вој ске Ср би је по ста вље на
је Ме мо ри јал на со ба Па вла Бе љан ског, ко ја по се ти о ци -
ма да је при ли ку да са зна ју де та ље из при ват ног и јав -
ног жи во та тог углед ног прав ни ка, ко лек ци о на ра и ди -
пло ма те вр хун ског ре но меа.

СЕЋАЊЕ НА ПАВЛА
БЕЉАНСКОГ 


